
大蔵村新庁舎整備に向けてのアンケート（保護者・一般） 集計結果

令和 6年 6月 20 日

株式会社本間利雄設計事務所

■アンケート概要

①調査名：大蔵村新庁舎整備に向けてのアンケート

②調査目的：みなさんに親しまれる庁舎を計画するため、

            村民のみなさんの意見を聞くこと。

③調査対象：保護者・一般　（回収数 53 件）

④調査日　：2024 年 5 月 31 日（金）～ 2024 年 6 月 19 日（水）

⑤調査方法：Google フォームを用いたインターネット調査 /アンケート用紙へ記入してもらい回収





保護者・一般アンケート 自由記述欄回答一覧

令和 6年 6月 20 日

株式会社本間利雄設計事務所

1-1. 大蔵村新庁舎の説明や図を通しての感想を自由にお聞かせください。
・今の役場より、明るくオープンなイメージ /・とても使いやすい /・楽しみです /・すごく楽しみです

・明るい感じで居心地良さそう。行きたくなります。/・おしゃれ

・中央公民館と一体化の施設となると以前よりどちらも使いやすいような期待が持てます。

　動画から、明るく人が自然と集まりそうな空間だと感じます。

・中央公民館と一体化していて、雰囲気も明るくとてもいいと思います。

・豪雪の地で、庁舎が村民の「オアシス」的存在であってほしい。

・近未来的で素敵だと思います。/・想像以上に近代的で驚きました。/・とても近代的で素敵だと思います。

・外側の空間が素晴らしい。

・庄内町の新庁舎と図書館に似てます。色々問題点も出ているようなので、他市町村に研修に行ったら良いと思います。

・立派すぎる庁舎だと入りにくい印象があります。また、開放感を追求しすぎると、落ち着かない空間になります。

　また、気軽に住民が利用できるスペース、コワーキングスペースがあったりコピーができるスペース、ネットの利用ができる空間があると、

　若い層の利用が増えると思います。また、トレーニングができる室内練習場などの設備があっても良いと思います。

・素晴らしい建物だと思いますが、返済計画はどのようにお考えでしょうか。将来さらに減少する村民に過度な負担がかからないことを望みます。

　さもなければ一見おしゃれな機能の維持費は重荷となり、また数ある多目的室や控室等は無用の建物となります。

　従って、庁舎のコンパクト化を最後まで検討していただきたいです。

・近代的で構えず入館できるイメージ。コスパの今、総工費が気になります。

・新庁舎の建設模型の展示は良いが、平日のみのため見に行くにも都合がつかない。広報にも見取り図を載せるなどしてもう少し情報開示をして

　ほしい。

・併設された子育て支援施設等ができるのかと期待していたのでガッカリです。

・新しくなるのはいいが、ブックカフェ等よりも現在も利用頻度が多い体育館などの設備を備えた方がいいのではと思う。

　そして、老朽化が激しい保育所なども新庁舎に組み込むという案はどうでしょうか。

・ガラスが多い

・シンプルだなぁと。悪く言えば面白くない。これから建てるのであれば周りの市町村から話題になるような面白い作りにするとか、観光客を

　呼び込むために何かイベントができるようにするとか。

・山のすぐ下の斜面にあるが、土砂崩れなどの自然災害は大丈夫なのか。

　わざわざすぐ下に建設する意図は何か？もっと安全な場所があるのではないか。

・斜面下にあり、駐車場は十分確保できるのか？災害拠点になるのであれば、もっと開けた広い場所が必要なのではないか？

・ブックカフェのみの動画だったので、どこに何が入るかわかりませんが、建物とても綺麗で素敵です！

　放課後児童クラブは手前に出来てほしいです。今までのようにスポ少で使えるような場所もあるんですかね？

・ブックカフェの必要性が分からない。なぜカフェスタイルにしたのか？

1-2. 新しい庁舎を有効に活用するために「役場機能」に対して期待する項目に対して具体的にどのようなことを期待しますか。
◎窓口対応

・村民目線のサービス対応 /・わかりやすい窓口 /・サービスの徹底 /・老人にわかりやすいシステム /・高齢者でも利用しやすい窓口にしてほしい

・スムーズな窓口対応がされる場になってほしい /・対応が悪く声が聞こえなかったり、説明がわかりづらいことがあるので改善してほしい

・「ここじゃないです」という対応はなくしてほしい /・担当の垣根はあると思いますが、手続きが窓口 1つで出来るといいと思います。

・職員さんたちはサービス業ではありませんが、相談しやすいような優しい対応、言葉遣いを期待します。

・分からない手続きや新しく始めたことなど、気軽に相談したりお知らせをしてもらえたら助かります。

◎待合ロビー

・明るい雰囲気 /・広く待ちやすいような待合室にしてほしい /・くつろげる空間に期待

・あまり職員からジロジロ見られないような空間だと有難いです。

◎会議室利用

・研修を兼ねた会議ができると良い

◎相談室

・分からない手続きや新しく始めたことなど、気軽に相談したりお知らせをしてもらえたら助かります。

◎その他

・入口などに各銀行の ATMが揃ってくれると有難いです。/・授乳室（ベビールーム）があると良い /・職員の方々の仕事のしやすさ

・さまざまな世代が集まりやすい場所があればよい。図書館はいいと思う。

・コミュニティの場を広げて、あとはミニコンサートとかできると素敵です。



1-3. 新しい庁舎を有効に活用するために「中央公民館機能」に対して期待する項目に対して具体的にどのようなことを期待しま
すか。
◎ブックカフェ

・気軽に図書館へ行ける雰囲気、場所があればよい。/・自由に気軽に使えると嬉しいです。/・立ち寄りやすいブックカフェにしてほしい。

・カフェできるの嬉しい。話題の小説とか読みたい。/・ブックカフェでは本を選びやすく借りやすいことが望ましい。

・談話室と軽食を食べられるスペースをブックカフェに望みます。/・軽食もとれるカフェ

・手続き中や待ち時間などに子どもが気軽に遊べるスペースがあると嬉しいです。

・授乳室があるということは乳児も想定してのことと思います。ならばテーブル・イスのみでなく、幼い子がちょっとおすわりしたり寝転がったり

　できるようなソファやベビーサークル、ベビーベッドのようなものもあればいいかなあと思います。

◎集会室

・避難所として有効に使えることを期待する。

◎調理室

・健康増進のための生活指導などで、調理室が必要と考える。親子など、大人数でも使える調理室があると良い。

・調理台を増やし、不用品を整理してほしい。

◎トイレ

・小さな子どもが使いやすいトイレを期待します。/・使い勝手の工夫 /・綺麗なトイレであってほしい

◎その他

・スポーツができる場所→雨の日でもゲートボールや野球ができるピロティがあればよい

・体育館、ステージ、演劇・シアターに使える小ホール→体育館、ステージでは、スポーツ等様々な催し物ができる空間希望。

・観客席のある大きめの体育館 /・体育館を作ってほしい

・プレイスペース→子どもと気軽に遊びに行くことのできる空間があれば

◎全体について

・みんなが使いやすい環境を作ってもらえると助かります。/・気軽に利用しやすい施設になってもらいたい。/・使いやすさ

・使用する側の村民は研修室でも会議室でも同じで、現在は「大きい部屋」、「じゅーたんの部屋」などと言っているので、分かりやすい表記に

　してほしい。

・１Ｆはすべて土足のまま。赤ちゃんのための工夫があってもいいのでは。

2-3. ブックカフェがどのような環境だと良いと思いますか。その他回答者の記述
・図面で見る限りではいつも人の往来があり落ち着けるスペースに思えない。

　どこからかいつも誰かに見られているような感じで気軽に利用できるか心配．．．。（開放的すぎる？）

2-5. そのほか、ブックカフェについて自由に意見をお聞かせください。
・気軽に誰でも利用できる場所になればいいなと思います。

・小さな子どもなどが利用できるような環境があるといいと思う。

・子どもたちの勉強できるスペースとキッズコーナーのスペース

・ブックカフェの必要性が分からない。高齢者のたまり場になりそう。

※前 2ページで載せきれなかった回答を記述しており、重複はありません

（前ページで省略した回答については全文載せています）


